



//Власть

ПАРТИЯ ПРЕДЛАГАЕТ, ПРЕЗИДЕНТ РАСПОЛАГАЕТ

Депутаты распорядятся судьбой губернаторов.

стр. 2>>



//Ольга ЮРЬЕВА

ШКОЛЬНЫЙ ОЛИМП: «ПОРВАЛИ» ВСЕХ!

Продолжаются областные олимпиады школьников.

стр. 2>>



//Ольга ХОХАЛИНА

СЮРПРИЗЫ ХИМЧИСТКИ

Как правильно вести себя клиенту сферы услуг.

стр. 3>>



//О тех, кто рядом

ДУШОЮ ДВИЖЕТ ВДОХНОВЕНЬЕ

Можно чувствовать себя в тридцать лет пожилым, а можно в восемьдесят не ощущать тяжести годов.

стр. 4>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

СРЕДА,
4 февраля 2009
№ 19
(20692)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

Письмо дня

Споют ли песню безумству храбрых?

//Георгий ОВСЯННИКОВ

На протяжении многих лет я гуляю в парке у монумента «Тыл и фронт» и наблюдаю одну и ту же картину.

По льду пруда, на огромной скорости, одна за другой носятся машины. Автомобили кружат в вихре, их отходит от места торможения на огромные расстояния, издавая кажется, что еще мгновение и машина совершит свой последний кульбит – перевернется. Десятки мужчин, а в последнее время и женщин-автомобилей часами кружат по льду. Не в первый раз у меня возникает вопрос: насколько это безопасно, и опять же не в первый раз я задумываюсь о том, насколько те же автомобили наносят вред окружающей среде? И прихожу к выводу, что, если уж и утопит какой-то лихач свою «тачку» в полынью, это будет уроком для него и его последователей. А вот кто ответит за грязный снег, машинное масло, за все то, что оставляют после себя гонимые? Не уверен, но думаю, что представителям правоохранительных органов стоит заглянуть на импровизированный трек и, возможно, даже навести там порядок.

Память

Сержанта не забывают

//Анатолий МЕЛЬНИКОВ

Магнитка с далеких шестидесятых годов знает имя сотрудника правоохранительных органов, погибшего при исполнении служебного долга, Николая Теодоровича Шишки.



Получив сообщение о том, что в детском доме дебоширят хулиганы, Николай сразу же выехал на место преступления и попытался задержать ребят. Среди распоясавшихся мужчин был и озверевший человек, который угрожал ножом. В схватке с этим отморозком бесстрашный милиционер погиб – лезвие полосуло его по сонной артерии...

В минувшую пятницу прошло памятное мероприятие, посвященное годовщине смерти сержанта милиции Николая Шишки. Трагедия произошла 47 лет назад в ночь с 30 на 31 января 1962 года на улице Уральской, 27, где тогда располагался детский дом №3. Крепкий парень, спортсмен, приехал туда по вызову один, надеясь на свои силы и на то, что наведет порядок самостоятельно. Увы, милиционер погиб, не рассчитав своих возможностей. Однако Николай доказал, что и один в поле воин. Поскольку никто из детей не пострадал, а преступник после содеянного бросился наутек...

Руководитель ветеранского движения Ленинского РОВД Анатолий Иванович Кудимов рассказал, что крепкий украинский парень до службы в органах закончил магнитогорское ПТУ-47. А придя в 1957 году в Правобережный РОВД, сразу же хорошо зарекомендовал себя. К сожалению, Шишка успел прослужить только пять лет... Однако его выросшая дочь Nina впоследствии работала в батальоне быстрого реагирования. И, стало быть, образовалась династия.

А в пятницу, памятуя о герое, на левобережном кладбище товарищи по оружию и родственники возложили на его могилу цветы. Затем в училище, где Николай учился в пятидесятых годах прошлого столетия, для нынешних воспитанников был проведен своеобразный урок мужества.

В качестве «преподавателей» выступили Ольга Даниловна, вдова отважного милиционера, служивший вместе с ним Анатолий Иванович Кудимов, а также заместитель начальника Ленинского райотдела УВД по кадрам подполковник милиции Дмитрий Анатольевич Петренко. И, судя по реакции учащихся, этот внеклассный урок даром не прошел.

Р. С. В память о подвиге Николая Теодоровича Шишки через несколько лет улица Садовая была переименована в улицу его имени.

Как платить за проезд?



График работы отделений «КУБ» ОАО, осуществляющих с 10 февраля 2009 года зачисление средств на «Социальную карту жителя города Магнитогорска»:

Адрес	График работы
ул. «Правды», 10	Понедельник – четверг 9.00 – 17.00 Пятница 9.00 – 16.00
ул. Советской Армии, 23	Понедельник – суббота 8.45 – 18.45
ул. Труда, 25	Понедельник – суббота 9.00 – 19.00
пр. К.Маркса, 103	Понедельник – суббота 9.00 – 19.00
Центральная проходная ММК	Понедельник – четверг 8.45 – 16.45
Ул. Рубинштейна, 1а	Понедельник – суббота 9.00 – 19.00
Ул. Строителей, 49	Понедельник – суббота 9.00 – 19.00
Ул. К. Маркса, 172б	Понедельник – суббота 9.00 – 19.00
ул. Комсомольская, 37 пр. К. Маркса, 41	Понедельник – суббота 9.00 – 19.00

Тема дня

//Александр МАРКИН

В администрации города разработан механизм пополнения льготниками социальных карт денежными средствами.

Положить деньги на карту можно будет в девяти отделениях КредитУралБанка начиная с 10 февраля 2009 года. При этом сохраняется и возможность проезда в пассажирском транспорте по льготному тарифу без пополнения социальной карты.

Напомним, что постановлением главы города Евгения Карпова с 1 февраля пенсионеры местного и регионального значения получили дополнительную льготу на проезд в общественном транспорте Магнитогорска. Исчерпав лимит поездок, ограниченный ежемесячной суммой компенсации в 200 рублей, пенсионеры получили право до конца месяца пользоваться услугами транспорта по льготной цене – 4 рубля за поездку в трамвае и 6 рублей – в автобусе. Единственным условием пользования второй льготой является наличие на текущем транспортном счете суммы, достаточной для оплаты проезда. Впрочем, и здесь есть оговорка. Временно, до открытия достаточного количества стационарных мест пополнения социальных карт, будет возможен льготный

проезд в пассажирском транспорте за наличный расчет. Для этого пенсионеру необходимо иметь при себе социальную карту с израсходованными бесплатными поездками (непрерывное условие) и сумму, достаточную для оплаты льготного проезда.

Все последние дни в администрации Магнитогорска прорабатывались все возможные варианты зачисления денежных средств на карту. Старались максимально упростить схемы пополнения счетов социальных карт. Вариант с зачислением средств непосредственно в транспорте у кондуктора изначально выглядел наиболее привлекательным. Однако реализовать его сегодня не представляется возможным. Все упирается в отсутствие технической гарантии проведения операции пополнения, что может повлечь сбои системы.

В результате механизм пополнения карт выглядит следующим образом. С 10 февраля в девяти отделениях КУБа без каких-либо комиссий можно будет положить на карту любую сумму, причем неограниченное количество раз. Эти средства будут списываться терминалами, которые находятся у кондукторов, только после завершения «льготных» двухсот рублей. За поездку в трамвае со счета карты снимается 4 рубля, в автобусе – 6 рублей. Если по истечении календарного месяца на карте останутся неизрасходованные денежные средства из

дополнительно внесенных, они используются на проезд в пассажирском транспорте в следующем месяце. Опять-таки – после израсходования компенсации в 200 рублей.

Также в ближайшее время предполагается установка автоматических терминалов для зачисления средств на карту в единых расчетно-кассовых центрах, а также многофункциональных центрах Магнитки. Повторим, вплоть до того момента, как количество точек пополнения карт не станет оптимальным, сохраняется возможность оплаты льготного проезда наличными деньгами. Пенсионер, исчерпав лимит бесплатных поездок, предъявляет кондуктору социальную карту и платит, к примеру, 4 рубля за проезд в трамвае, получая на руки старый добрый билет. В то же время кондуктор проводит привычную операцию транзакции с картой, но деньги с нее не списываются. Эта процедура необходима для учета поездок и предотвращения возможных злоупотреблений.

Во избежание недоразумений добавим, что с момента пополнения пенсионером счета социальной карты до момента, когда он сможет воспользоваться данными средствами в транспорте, может пройти до двух суток. Это объясняется необходимостью перезагрузки терминалов или обновлением так называемых стоп-листов.

Новости

В интересах юных пассажиров

ЮУЖД и в этом году взяло на себя финансирование льгот для студентов и школьников.

Более сорока миллионов рублей составили потери в доходах ЮУЖД от предоставления льготного проезда на транспорте учащимся в 2008 году. Вопрос по компенсации убытков железной дороге на правительственном уровне так и остался не решенным. Тем не менее совет директоров ОАО «РЖД» вновь принял решение о предоставлении льготного проезда на железнодорожном транспорте студентам и учащимся образовательных учреждений в 2009 году. Скидка 50 процентов будет предоставлена: по 15 мая при проезде в дальнем следовании в общих и плацкартных вагонах поездов дальнего следования и на пригородном сообщении школьникам, по 15 июня – студентам.

Башню привели в порядок

Ремонт городской телевизионной антенны подходит к заключительному этапу.

Строители приступили к заключительному отрезку реконструкции телевизионной башни. В течение двух недель монтажники планируют до конца установить нужное оборудование и проверить качество сигнала. Не исключено, что во время проведения модернизации вещание некоторых каналов будет прекращено. Отметим, что закончить ремонтные работы намечено на 17 февраля.

Здоровым быть престижно

В течение всего февраля будет проходить месячник, посвященный укреплению здоровья горожан.

Режим, физическая активность и движение, рациональное питание, борьба с вредными привычками – этим темам будут посвящены мероприятия, которые пройдут практически во всех лечебно-профилактических учреждениях города. Состоятся конференции и дни открытых дверей, занятия с детьми в школах под девизом «Мода на здоровье», «Здоровым быть престижно». Нужно перестраивать сознание горожан и ломать привычные стереотипы, объяснять, что только от самого человека зависит его здоровье, считают специалисты Центра медпрофилактики.

Небольшой, но рост

Объем заказов на Магнитогорском металлургическом комбинате несколько увеличился.

В январе производство на металлургических предприятиях области выросло по сравнению с декабрем прошлого года на 7,3 процента. Однако в целом южноуральский бюджет «похудел» на 1,4 миллиарда рублей. И все-таки наметившиеся в экономике положительные тенденции обнадеживают.

Совет дня. Здоровье

Эта смесь помогает от астмы как отхаркивающее и противовоспалительное средство. Надо 150 г хрена пропустить через мясорубку, смешать с соком двух лимонов и принимать по чайной ложке смеси утром до еды. Астматикам необходимо исключить из рациона те продукты, которые могут спровоцировать приступы астмы (мед, цитрусовые фрукты, орехи, шоколад, продукты, содержащие красители и консерванты, и др.).



Погода

Облачная погода, в большинстве районов снег, слабые метели. Ветер: западный, с переходом на юго-восточный, 8–13 м/с. Температура: ночь –10° –15°, местами до –21°, день –6° –11°.

5 ФЕВРАЛЯ

Горожанин, торопись - на «Магнитку» подпишись!

ПОДПИСКА ЗА МИНУТУ

Чтобы получать газету «Магнитогорский рабочий» достаточно позвонить по телефонам 37-13-85 и 37-13-91 по вашему звонку вам принесут подписную квитанцию на дом

стоимость годового комплекта:

для юридических лиц - 1200 рублей;
для горожан (без официальных документов) - 780 рублей;

Для пенсионеров предусмотрена подписка на льготных условиях - стоимость годового комплекта «МР» (без пакета официальных документов) - 550 рублей

Оформить подписку можно и лично в редакции газеты по адресу: пр. К.Маркса, 69/1.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ ГОРОДА 29.01.2009 № 642-П «О внесении изменения в постановление главы города от 10.07.2007 N 4364-П» В соответствии с Уставом города Магнитогорска ПОСТАНОВЛЯЮ: 1. Внести изменение в постановление главы города от 10.07.2007 N 4364-П «О нормативных расходах на услуги электросвязи для муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета города Магнитогорска», включив пункт 2-1 в следующей редакции: «2-1. Муниципальным учреждениям культуры, физической культуры, спорта и туризма, затраты на услуги междугородней связи которых зависят от календарей проведения культурных и спортивных мероприятий, муниципальному учреждению «Отдых» г. Магнитогорска, затраты на услуги междугородней связи которые зависят от графика работы государственных баз отдыха, допускается перераспределение месячных нормативов затрат на услуги междугородней связи в течение календарного года в пределах годового норматива». 2. Отделу информации и общественных связей администрации города (Марквич К.И.) опубликовать постановление в средствах массовой информации. 3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Ушакова В.А. //В. ПРОХОРЕНКО, и.о. главы города.

По городу

Вафли в платине

Компания «Русский хлеб» подтвердила статус производителя качественной продукции.

На международной выставке «Всероссийская марка (III тысячелетие)» магнитогорская продукция получила «Знак качества XXI века». Вафли «Русского хлеба» получили высокую оценку экспертного жюри авторитетного конкурса. Платиновые награды получили: торты вафельные – «Съеш-Ка! Лесной орех» и «Люкс Престиж «Шоколадный», вафли – «Съеш-Ка! Сливочный пломбир». И подтвердила золотой знак трубочка вафельная – «Съеш-Ка! Молочная». Бронзовую медаль завоевали вафли «Двуцветик» – «Топтушка молочно-шоколадная».

«Горячий снег»

В Абзакове стартовал студенческий фестиваль.

Фестиваль проходит во время студенческих каникул. В его рамках проводятся турниры, соревнования, конкурсы, победители которых получают «Золотую карту», которая дает право на бесплатное получение услуг (боулинг, аквапарк, зоопарк, подъемник) в течение зимних каникул 2009 и 2010 года (с 7 по 15 февраля 2009 года, с 25 января по 25 февраля 2010 года). Вручение карт проводится на заключительных вечеринках 7 февраля.

Как работал линейный

Линейный отдел внутренних дел подвел итоги за прошлый год.

В 2008 году в производстве следственного отдела при ЛОВД на станции Магнитогорск находилось 238 уголовных дел – на 8 процентов меньше, чем в предыдущем году. Несмотря на такое снижение количества, окончено на 26 процентов уголовных дел больше, чем в прошлом году. По составам преступлений среди оконченных производством уголовных дел 47 процентов составляют кражи, 42 процента – преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, 6 процентов – грабежи и 5 процентов – мошенничества. Привлечены к уголовной ответственности 97 человек.

Личная ячейка

Сохранность ценностям гарантируют в банке.

Уезжая в отпуск, длительную командировку, можно воспользоваться индивидуальной депозитной ячейкой. Услуги по их аренде предлагает банк «Монетный дом» (ОАО «Мечел-банк»). Банковские ячейки оборудованы современными техническими средствами, обеспечивающими полную неприкосновенность содержимого ячеек, оборудование соответствует мировым стандартам. Банк гарантирует полную конфиденциальность клиента.

Погасить кредит за счёт других

Кражи колес с автомобилями продолжают.

В январе на территории города было зарегистрировано 30 фактов кражи колес с автомобилей. Подобного размаха краж магнитогорские милиционеры не фиксировали на протяжении многих лет. После того, как оперативные сотрудники задержали с поличным вора, на вопрос «С какой целью снимали колес с автомобиля?» гражданин ответил: «У меня кредит за автомобиль, ворую колеса, чтобы перепродать». В оперативной разработке оперуполномоченных сотрудников уголовного розыска милиция находится организаторы и непосредственные исполнители данных преступлений.

Неопытность или безрассудство?

Эти двое не прошли испытание дорогой.

Много ребят по исполнению им 18 лет отправляются в автошколы, чтобы научиться водить автомобиль и получить водительское удостоверение. Только, к сожалению, получив должанные права, быстро забывают о том, чему их учили. Так, в Ленинском районе с начала года водителями со стажем вождения два месяца было совершено два дорожно-транспортных происшествия, в результате которых получили серьезные травмы пешеходы. Оба ДТП произошли при одних и тех же обстоятельствах, а именно из-за грубых нарушений правил «молодыми» водителями. По обоим фактам дорожно-транспортных происшествий возбуждены административные расследования, сообщила Ольга Шульман, инспектор ОГИБДД ОВД по Ленинскому району.

Наказанные за звонок

Лжетеррористу вынесен приговор.

Прокуратура Правобережного района добились вынесения обвинительного приговора в отношении магнитогорца, обвиняемого в лжетерроризме. 7 ноября прошлого года гражданин Б. из дома по сотовому телефону позвонил в милицию и сообщил ложные сведения о готовящемся террористическом акте. Милиция провела проверку, факт не подтвердился. Обвиняемого осудили по статье 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма) и приговорили к году лишения свободы условно.

Власть

Партия предлагает, президент располагает

Депутаты распорядились судьбой губернаторов.

В минувшую пятницу Госдума одобрила в первом чтении президентский законопроект, согласно которому кандидатов в губернаторы будут предлагать партии, победившие на выборах в регионе. Думское большинство решило, что Дмитрий Медведев делегирует часть своих полномочий партиям.

Согласно предложенным Дмитрием Медведевым поправкам к Закону «Об общих принципах организации законодательных и исполнительных органов госвласти субъектов РФ» и Закону «О политических партиях», предлагать кандидатов в губернаторы президенту теперь будут не полпреды, а партии, список которой победил на последних выборах в регионе. Партия сможет дважды предложить тройку кандидатов, а, если обе попытки окажутся неудачными, президент вправе провести консультации со всеми партиями, представленными в парламенте региона.

Правда, консультации с главой государства будет не с депутатами, а с «высшим коллегиальным руководящим органом партии»,

а в ходе консультаций сможет предложить кандидата из своего кадрового резерва. Советоваться президенту чаще всего придется с лидерами «Единой России», имеющей большинство мест в 79 из 83 субъектов Федерации.

При этом законопроект усиливает права президента: если сейчас он вправе распустить парламент региона после того, как тот трижды откажется утвердить президентского кандидата, то теперь депутаты могут лишиться мандатов уже после второго отказа. Временно исполняющий обязанности президентского полпреда в Госдуме Андрей Подвалов главным в документе назвал «повышение роли и ответственности партии», которая, выдвигая кандидатов в губернаторы, «показывает свою готовность нести ответственность за последующую деятельность главы региона».

Заместитель председателя думского комитета по делам Федерации и региональной политике Ирина Яровая («Единая Россия») сочла логичным то, что партия, которая одержала победу на выборах в регионе, участвует и в формировании его исполнительной власти. Лидер думских спрвороссов

Николай Левичев сообщил, что благодаря инициативе президента партия получает «теоретическую возможность» предлагать президенту своего кандидата в губернаторы в Ставропольском крае. Возможность эта действительно теоретическая. «Справедливая Россия» выиграла последние выборы на Ставрополье по партспискам, но самая многочисленная фракция в краевом парламенте у «Единой России». Поэтому спрвороссы получают «теоретическую возможность» подбирать кандидата в ставропольские губернаторы, только если текст законопроекта не изменится при подготовке ко второму и третьему чтениям, а недавно назначенный глава края Валерий Гаевский уйдет в отставку.

Думская оппозиция считает, что ко второму чтению закон будет поправлен с учетом интересов «Единой России». В связи с этим лидер ЛДПР обратился к единоссам: «Ну, хорошо, будут все ваши губернаторы, мэры, все местное самоуправление. Так вся же ответственность будет на вас!» Однако к его словам не прислушались даже члены фракции ЛДПР: 36 депутатов проголосовали «за» и лишь двое – «против». Сам лидер ЛДПР в голосовании не участвовал.



Фракция КПРФ, выступающая за возвращение прямых губернаторских выборов, голосовала против, но на исход голосования не повлияла. Законопроект был одобрен в первом чтении 388 голосами.

Подробно

Уйти на налоговые каникулы

//Александр МАРКИН

Вчера в Москве глава Магнитогорска Евгений Карпов продолжил переговоры с федеральными чиновниками, касающиеся судьбы городских предприятий.

На встрече с начальником управления по обеспечению процедур банкротства федеральной налоговой службы РФ Георгием Грудниным речь пошла о проблемах треста «Магнитострой» и завода металлургического машиностроения.

Вопрос относительно будущего «Металлургмаша» мэр поднимал на недавнем совещании у министра регионального развития Виктора Басаргина. Предприятие находится в состоянии банкротства, и его имущественный комплекс должен быть продан в ближайшее время. Однако процесс продажи тормозит «Южноуральский машиностроительный завод», который на протяжении четырех лет арендует площадку «Металлургмаша». По сути его действия сегодня направлены на срыв продажи имущественного комплекса предприятия – банкрота, задолжавшего только в бюджет более 300 миллионов рублей. Ситуация усугубляется тем, что спор арендаторов с арбитражным управляющим пагубным образом отразился на коллективе предприятия. Около 500 человек фактически не допускают на рабочие места.

То что, казалось бы, внутригородской вопрос был вынесен сначала на заседание федерального министра, а теперь стал предметом



встречи мэра с Георгием Грудниным, имеет абсолютно логичное объяснение. У местных властей попросту нет полномочий для прямого вмешательства в ситуацию. А такое вмешательство требуется, причем незамедлительное. Цена вопроса – около пятисот рабочих мест, каждое из которых в условиях кризиса на вес золота. Убеждать в этом Виктор Басаргин Евгению Карпову долго не пришлось, результатом чего стала вчерашняя встреча. Очевидно, что делу дали ход и упорствовать арендатору, не подорвавшему, что его действия привлекут внимание федералов, осталось совсем недолго.

Трест «Магнитострой», недавно отметивший восьмидесятилетний юбилей, не остался

в стороне от негативных тенденций на строительном рынке. Предприятие испытывает серьезные проблемы, не имея достаточных оборотных средств для преодоления трудностей. Евгений Карпов в качестве меры поддержки легендарного строительного комплекса обсудил с Георгием Грудниным возможность предоставления тресту налоговых каникул. И по этому вопросу в ФНС РФ мэру удалось найти понимание. О конкретном решении пока говорить преждевременно, однако сам факт того, что федеральная структура взяла проблемы Магнитки «на карандаш», позволяет местным властям надеяться на их благополучное разрешение.

Знай наших!

Школьный олимп: «порвали» всех!

//Ольга ЮРЬЕВА

Продолжаются областные олимпиады школьников.

Область – это традиционный второй тур (после городских) олимпийских соревнований наших юных интеллектуалов и проходит он в рамках Всероссийской олимпиады. То, что это

весьма серьезные испытания, знают не только сами ребята, но и их родители, и педагоги. Как и то, что победа в олимпиаде дает хорошие «очки» в дальнейшем – многие вузы страны обращают на этот факт внимание при зачислении абитуриента.

В этом году впервые в истории олимпийского движе-

ния нашего города команда магнитогорских математиков добилась ошеломительных результатов на областном этапе. В каждой параллели, с восьмого по одиннадцатый классы, юные математики не только вошли в рейтинг призеров, но и стали победителями по области.

Весь «пьедалстал» – за наши-

ми ребятами. Трое старшек-классников школы № 5 – Павел Ахтямов, Александр Циглер и Левон Абрамян – оказались сильнейшими математиками области.

Алена Курьлева, Данил Сидристый, Илья Устинович, Андрей Фасалов, Павел Басалгин, Надя Гольцова, Иван Деревницкий, Михаил Ноздрин, Тимур Гиревой, Дмитрий Ефремов, Виталий Мошкин – вот имена призеров, тоже учащихся школы № 5, которые составили достойную конкуренцию соперникам и вошли в число лидеров. Благодаря проекту «Школа индивидуального образования для одаренных детей», которая успешно реализуется в пятой школе, ребята достигли высоких результатов.

Подхватили эстафету первенства вслед за математиками и участники олимпиад по русскому языку. Победу завоевала Елена Грамматчикова (школа №65), призерами стали Алексей Гриднев (Многопрофильный лицей) и Екатерина Казацкая (школа № 64).



Новости

От греха подальше

В нашей области проверят все социальные учреждения.

Такое поручение своим подчиненным в связи с трагедией в Коми дал губернатор Петр Сумин. Напомним, пожар в селе Поддольск произошел в доме престарелых 31 января. В результате погибло 23 человека.

После простоя

В Верхнем Уфалее возобновляет работу никелевый комбинат.

Как сообщила руководитель пресс-службы компании Екатерина Сахарова, в ближайшие дни планируется запустить три из пяти имеющихся шахтных печей. Учитывая это, будет пересмотрен список людей, попавших под сокращение: скорее всего, он уменьшится.

Родители стараются

В Челябинской области сохраняется положительная динамика рождаемости.

В 2008 году в Челябинской области родилось более 45 тысяч младенцев, об этом сообщили в пресс-службе министерства здравоохранения области. По сравнению с 2007 годом на свет появилось почти на четыре тысячи новорожденных больше. Выросло количество родителей, которые решились подарить своим первенцам братишку или сестренку. Только за январь текущего года в области уже родилось более трех тысяч детей.

Чиновник с зачёткой

Министры областного правительства готовятся к «экзаменам».

С сегодняшнего дня губернатор области планирует провести ряд встреч с министрами правительства. Такие ежегодные встречи предполагают беседу и уточнение позиций министров и их ведомств перед главой региона, сообщили в пресс-службе Петра Сумина. Первыми по графику на «экзамен» к губернатору пойдут министры экономического развития Елена Мурзина и промышленности Евгений Тефтелев. В условиях экономического спада такой шаг вполне оправдан: губернатор хочет держать руку на пульсе событий и получать информацию первым и из первых рук. После Елены Мурзиной и Евгения Тефтелева наступит черед прочих министров.

Уникальное оборудование

Южноуральская агрофирма ввела в действие новую линию по фасовке овощей и картофеля.

На одном из ведущих овощеводческих предприятий Челябинской области – агрофирме «Ильинка» Красноармейского района – появилось оборудование, которого пока нет ни в одном хозяйстве области. Автомат упаковывает в сетки по 3-5 килограммов продукции, при этом колебания веса не превышают 150 граммов. Все это пломбируется металлической клипсой с информационной этикеткой, можно также подклеивать принтер для печатания штрих-кодов. Линия произведена екатеринбургским предприятием «Сигнал-пак». Агрофирма приобрела ее по лизинговой схеме и планирует за год окупить затраты.

<p>Служба новостей «Магнитогорского рабочего» 37-13-92 37-19-72</p>	 <p>Алексей Тюплин, шеф-редактор tjuplin@mr-online.ru</p>	 <p>Ольга Балабанова, репортер bala.25@mail.ru</p>	 <p>Анатолий Мельников, репортер akm1961@mail.ru</p>	 <p>Валентина Сердитова, репортер seva.75@mail.ru</p>
--	---	--	--	---

В защиту ваших прав

Ваше дело правое

// Владимир ЗЯБЛИЦЕВ, председатель ОЗПП

В объединение защиты прав потребителей нередко поступают жалобы на невнимательное отношение со стороны работников прилавка.

Случается, продавцы игнорируют обращения потребителей, которые указывают на ненадлежащее качество товара, бракованное изделие или некондицию. Покупатели требуют поменять товар или проинвестировать возврат денег – частные предприниматели иногда отвечают отказом, тем самым нарушая правила торговли.

При этом чаще всего рассчитывают на то, что покупатель бросит «хождение по мукам», не захочет терять время и нервы и отступит. А чтобы затянута дело, человеку рекомендуют обратиться к изготовителю, во всевозможные контролирурующие органы или к посредникам. Но потребитель, чьи права нарушены, имеет законное право не только требовать возмещения причиненных ему убытков, но и обратиться в суд с иском о компенсации материального и морального вреда. Практика показывает: если дело дошло до суда, чаще всего выигрывает потребитель.

К нам обратилась жительница города Грачева. Она купила стиральную машину «Электролюкс» стоимостью 19923 рубля. Но машина имела недостаток – протекала вода из барабана. Предприниматель отказывался заменить машину или вернуть за ненадлежащий товар деньги. ОЗПП оказало помощь в подготовке иска о взыскании убытков и компенсации морального вреда. В мировом суде стороны пришли к мировому соглашению. Ответчик обязался выплатить истцу заявленную сумму.

Еще пример. Покупатель приобрел у частного предпринимателя опору двигателя к автомашине. Оказалось, она не подходила по размеру. Покупатель просил деталь заменить на аналогичную подходящего размера. Ему в этом было отказано. Тогда он обратился в суд с иском о расторжении договора купли-продажи, взыскании сумм, уплаченной за товар ненадлежащего качества.

Суд признал иск обоснованным и в соответствии с Законом «О защите прав потребителей» взыскал с ответчика стоимость товара в пользу потребителя. Кроме того, на нерадивого бизнесмена наложил штраф, который пошел в доход местного бюджета. Таким образом, продавец понес более ощутимые убытки, чем если бы он пошел навстречу покупателю и заменил товар.

Хочу высказать пожелания потребителям и предостеречь предпринимателей. Первым следует опираться на закон и терпеливо, целенаправленно отстаивать свои интересы. Важно, чтобы все ваши действия и отношения с продавцом оформлялись письменно. А мы поможем в ходатайстве и обеспечим юридическую поддержку в суде. Вторым же следует торговать цивилизованно, в рамках закона, не ущемлять права потребителей.

ОЗПП ведет прием по средам с 9 до 11 часов, пятницам с 14 до 16 часов. Консультации даются бесплатно.

Сюрпризы химчистки

// Ольга ХОХАЛИНА, сотрудник пресс-службы ОЗПП

Существует множество шуток по поводу работы химчисток.

Вот одна из них. Девочка-подросток бегаёт по двору в дубленке и беззаботно радуется, просто сияет. Озадаченная соседка тетя Маша удивленно спрашивает:

– Мариночка, а ты почему такая довольная?

– Да мама свою дубленку в химчистку на покраску отдала. Сегодня получила. Теперь дубленка мне как раз. Я теперь хочу, чтобы мама свою норковую шубу в химчистку сдала.

От усадки пострадала не одна вещь. Шубы, куртки, плащи, чехлы порой становятся на несколько размеров меньше, краска облезает, появляются беселье пятна. В таком случае вы вправе обратиться в суд. И взыскать стоимость поврежденного изделия. Приемщица при приеме должна внимательно осмотреть вещь, даже, если необходимо, обратиться к технологу, чтобы тот предупредил о возможных повреждениях в

процессе чистки. Осмотреть изделие на наличие уже имеющихся повреждений и дефектов. После этих действий выписывается квитанция. Она является документом, подтверждающим факт приема изделия на оказание услуги. В случае, если потребитель останется недоволен качеством услуги, именно с помощью данных, указанных в квитанции, вы сможете отстоять свои права. В договоре должно быть обязательно указано наименование организации, ее место нахождения, вид и цена услуги, даты приема и исполнения заказа. Данные сведения необходимы на случай составления претензии, если вдруг услуга будет оказана некачественно или несвоевременно. Любая информация, указанная в квитанции, требует внимательного прочтения, чтобы не пропустить немаловажное условие. Например, такое: «Работники, производящие химическую очистку, снимают с себя ответственность за последствия очистки». Ставя в договор подписи, вы, таким образом, соглашаетесь на это. Приемщица может предложить расписаться и в пустом бланке, чего лучше не делать. В



пустой бланк можно вписать все что угодно.

Если обнаружится, что вещь испорчена или повреждена, наличие неустраненных дефектов можно забирать только при оформлении акта установленной формы. Акт должен быть составлен в двух экземплярах, подписан вами и исполнителем. Один экземпляр такого акта вы должны оставить у себя.

стоимость вещи в двукратном размере. Вашу вещь в случае порчи или повреждения, наличия неустраненных дефектов можно забирать только при оформлении акта установленной формы. Акт должен быть составлен в двух экземплярах, подписан вами и исполнителем. Один экземпляр такого акта вы должны оставить у себя.

Почему не звонит телефон?

// Дмитрий ГРАШИН, член клуба молодых юристов «Законы просты» при ОЗПП

В наше время невозможно обойтись без телефонной связи. Но случаются и неожиданные в работе проводных телефонов, когда, скажем, после 28 числа месяца они вдруг замолкают.

В соответствии с пунктом 118 Правил оказания услуг местной, внутризональной, междугородной и международной телефонной связи, оператор связи имеет право приостановить предоставление абоненту оказания услуг телефонной связи до устранения нарушения, уведомив об этом абонента в письменной форме и с использованием средств связи оператора связи (автоинформатора). С автоинформатором все в порядке – практически каждый абонент слышал странный голос из трубки. Но предупреждения в письменной форме не видел перед собой практически ни один из абонентов.

Если верить пункту 111 тех же Правил, то срок оплаты услуг телефонной связи не должен быть менее 20 дней даты выставления счета. То есть, получая конверт с квитанциями, обратите внимание на дату выставления счета.

Оператор связи обязан обеспечить доставку абоненту счета на оплату услуг телефонной связи в течение 10 дней с даты выставления счета. Встречаются случаи, когда в качестве даты выставления счета указано 5-е число месяца, а

конверт приходит 17-18 числа, то есть его путь до вашего почтового ящика занимает не 10, а 12-13 дней.

Конверт вам должен прийти за 10 дней до истечения срока оплаты услуг телефонной связи, то есть 18-е число является в данном случае крайним сроком.

Конечно, платить за пользование проводным телефоном надо своевременно, но и знать свои права тоже не мешает. В спорных случаях следует обращаться в Роспотребнадзор с жалобой на незаконные действия оператора связи.

Есть и третий вариант действий – обратиться к самому оператору связи с письменной претензией, в которой потребовать:

1. Срочно включить телефон.
2. В дальнейшем не отключать телефон без письменного уведомления.
3. Не выставлять счет за то время, когда потребитель не пользовался услугой вследствие отключения.

Данный вопрос взят в проработку Клубом молодых юристов. Студенты кафедры права МГТУ собирают данные о нарушениях для создания доказательной базы. Вы можете обратиться в объединение защиты прав потребителей по адресу: 455023, ул. Октябрьская, 32 и представить нам информацию и документы, подтверждающие нарушение ваших прав. Также вы можете отправить свои координаты, контактные данные и описание сути проблемы на электронный адрес: magozpp@mail.ru.

Внимание потребителей!

Объединение защиты прав потребителей совместно с компанией «Гарант-Магнитогорск» при поддержке администрации г. Магнитогорска в рамках программы «Права и законодательство» организуют семинар для руководителей и бухгалтеров малых предприятий, а также частных предпринимателей.

Тема предстоящего семинара охватывает основные изменения налогового законодательства с 2009 года. Цель проведения данного семинара – помочь бухгалтерам и руководителям разобраться в многочисленных новых законодательных документах, регулирующих деятельность предприятия в условиях кризиса.

Семинар проводится бесплатно.

Дата и место проведения: 18 февраля в малом зале администрации г. Магнитогорска с 10.00 до 14.00. Телефоны для справок: 20-89-55, 23-86-89, 22-42-66.

Тема: «Основные изменения налогового законодательства с 2009 года».

Спикер: Галина Алексеевна ЛИТКО, член палаты налоговых консультантов, аудитор, профессиональный бухгалтер.

Официально

(Продолжение. Начало в № 18)

Приложение к постановлению главы города от 14.04.2008 № 2627-П

Положение
о порядке предоставления отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки при проведении территориального землеустройства земельных участков на территории г. Магнитогорска и о порядке расходования средств областного бюджета, выделяемых на указанные цели

8. Управление архитектуры и градостроительства администрации города:
 - 1) утверждает реестры о расходах, связанных с предоставлением отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки при проведении территориального землеустройства земельных участков (приложение 3);
 - 2) на основании реестров ежемесячно составляет отчет о расходовании средств на предоставление отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки при проведении территориального землеустройства земельных участков (далее именуется – отчет) по форме, утвержденной Министерством социальных отношений (приложение 2);
 - 3) в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным, представляет отчет, согласованный с управлением социальной защиты населения, в Министерство социальных отношений;
 - 4) в срок до 15 числа, месяца, следующего за отчетным, представляет в управление социальной защиты населения полный пакет документов, необходимых для возмещения расходов, связанных с предоставлением дополнительных мер социальной поддержки при проведении работ по территориальному землеустройству (приложение 2, 3, счета-фактуры, акты выполненных работ);
 9. Управление социальной защиты населения возмещает исполнителем работ расходы, связанные с предоставлением отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки по территориальному землеустройству, на основании документов, указанных в подпункте 4 пункта 8.
 10. Распределение сумм, подлежащих возмещению, между исполнителями работ осуществляется с учетом отношения расходов каждого исполнителя работ, связанных с предоставлением отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки, к суммарным аналогичным расходам всех исполнителей работ, расположенных на территории г. Магнитогорска, документально подтвержденных произведенные расходы.
 11. Перечисление средств областного бюджета на предоставление отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки осуществляется до 25 декабря текущего года исходя из расчета среднего показателя по данным управления архитектуры и градостроительства администрации города.
 12. Управление социальной защиты населения несет ответственность за достоверность предоставляемых сведений о лицах, имеющих право на дополнительные меры социальной поддержки.
 13. Исполнители работ несут ответственность за достоверность предоставляемых сведений о расходах, связанных с предоставлением отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки.

СПРАВКА

Администрация ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЫБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

Ленина пр., д. 72, г. Магнитогорск, Челябинская область, 455044
Тел. (3519) 37-52-07, факс (3519) 27-89-63
E-mail: uszn-mag@magnitog.ru

Настоящая справка подтверждает, что _____ (Фамилия, имя, отчество заявителя) проживающий(ая) по адресу: _____ относится к следующей льготной категории (нужное подчеркнуть):

- Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации и полные кавалеры ордена Славы;
- Герои Социалистического Труда и полные кавалеры ордена Трудовой Славы;
- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;
- супруга (супруг) погибшего инвалида или участника Великой Отечественной войны;
- инвалиды всех групп;
- семьи, имеющие детей-инвалидов;
- лица, пострадавшие от радиационного воздействия;
- многодетные семьи, имеющие трех и более детей;
- неполные семьи, имеющие несовершеннолетних детей;
- одиноко проживающие неработающие пенсионеры;
- семьи, состоящие из одиноко проживающих неработающих пенсионеров,

имеющих право на дополнительные меры социальной поддержки при проведении работ по территориальному землеустройству земельных участков в соответствии с постановлением Правительства Челябинской области от 15.08.2007 172-П «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан при проведении территориального землеустройства земельных участков».

Начальника управления _____ М.п. (Окончание следует)

Работа по совместительству

// Анна БЕЛИЦКАЯ, юрист-консульт компании «Гарант»

Тех, кто трудится на нескольких работах одновременно, закон называет совместителями.

Согласно Трудовому кодексу Российской Федерации, совместительство – выполнение работником другой регулярной оплачиваемой работы на условиях трудового договора в свободное от основной работы время (ст. 282 ТК РФ).

Российский гражданин может иметь ровно столько работ, сколько пожелает. Законодательство позволяет заключать трудовые договоры по совместительству с неограниченным числом работодателей (ст. 282 ТК РФ). При этом решение найти еще одну работу не нужно ни с кем согласовывать. Предупреждать основного работодателя придется только руководителям организаций, которые могут работать по совместительству с разрешения уполномоченного органа юридического лица либо собственника имущества организации, либо уполномоченного собственником лица (ст. 276 ТК РФ).

Для некоторых категорий работников труд по совместительству запрещен или ограничен. Например, не допускается работа по совместительству лиц в возрасте до 18 лет на тяжелых работах, вредных и (или) опасных условиях труда, если основная работа связана с такими же условиями, и в некоторых других случаях.

В отдельную категорию законодатель выделяет не только несовершеннолетних, которые трудятся на тяжелых и вредных работах, но и лиц



Рисунок Леолиды МЕЛЬНИКА.

определенных профессий, а именно педагогических, медицинских и фармацевтических работников и работников культуры (Постановление Правительства РФ от 4 апреля 2003 г. № 197 «Об особенностях работы по совместительству...»). В настоящее время запрещено выполнять оплачиваемую работу на условиях совместительства, кроме

преподавательской, научной и иной педагогической деятельности: судьям (ст. 3 Закона от 26.06.1992 № 3132-1 «О статусе судей в РФ»), гражданскому персоналу федеральных органов государственной охраны (ст. 21 ФЗ от 27.05.1996 № 57-ФЗ «О государственной охране») и некоторым другим категориям работников.

Основной трудовой договор и тру-

довые договоры о совместительстве существуют одновременно. Трудовая книжка у работника должна быть только одна – по основному месту работы. По желанию работника на основании его письменного заявления и документа, подтверждающего работу по совместительству, в трудовую книжку может быть внесена запись о совместительстве. В трудовом договоре с совместителем и в приказе о приеме на работу должно быть зафиксировано, что данная работа является совместительством, при этом и трудовой договор должны быть как в отношении внешних, так и в отношении внутренних совместителей.

Какие преимущества дает работа по основному месту перед работой по совместительству? Разве что гарантии и компенсации лицам, совмещающим работу с обучением, а также лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, предоставляются только по основному месту работы (ст. 287 ТК РФ). Остальные гарантии предоставляются лицам, работающим по совместительству, в полном объеме. В том числе лицам, работающим по совместительству в районах, где установлены районные коэффициенты и надбавки к заработной плате, оплата труда производится с учетом этих коэффициентов и надбавок (ст. 285 ТК РФ).

Так как совместительство дополняет основную работу и может осуществляться только в свободное от основной работы время, продолжительность времени работы по совместительству в интересах охраны здоровья работника ограничивается законом. Ограничения продолжительности работы по совместитель-

ству касаются как рабочего дня, так и рабочей недели. Продолжительность рабочего дня совместителей не должна превышать четырех часов в день, а в дни, когда по основному месту работы работник свободен от исполнения трудовых обязанностей, он может работать по совместительству полный рабочий день. В течение месяца продолжительность рабочего времени совместителя не должна превышать половины месячной нормы, установленной для соответствующей категории работников (ст. 284 ТК РФ).

Государство заботится и об отпусках работников по совместительству. Императивно установлено требование о предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска на работе по совместительству одновременно с отпуском по основной работе (ст. 286 ТК РФ). В любом случае работодатель совместителя должен пойти ему навстречу – предоставить отпуск авансом, если он не отработал шести месяцев, и предоставить отпуск без сохранения заработной платы, если продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска работника по совместительству меньше, чем продолжительность отпуска по основному месту работы.

Стоит отметить, возможно, только один минус работы по совместительству. У работодателя появляется дополнительное основание для прекращения трудового договора, а именно: если на работу решит устроиться сотрудник по основному месту работы, совместителю придется уступить ему место (если трудовой договор заключен на неопределенный срок при уведомлении за две недели) (ст. 288 ТК РФ).

Выпуск подготовил Юрий БУРКАТОВСКИЙ.

Приложение к постановлению главы города Магнитогорска Челябинской области от 29.01.2009 № 643-П

Состав комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при администрации города

Грищенко О.В. – председатель комиссии, и.о. заместителя главы города;

Семенов С.Е. – заместитель председателя комиссии, начальник УВД по городу Магнитогорску;

Обухова А.Б. – заместитель председателя комиссии, и.о. начальника управления инженерного обеспечения, транспорта и связи администрации города;

Веселов А.Б. – заместитель председателя комиссии, начальник ОГИБДД УВД по городу Магнитогорску;

Кисляков С.В. – ответственный секретарь комиссии, госинспектор ОГИБДД УВД по городу Магнитогорску.

Члены комиссии:

Бородин В.В. – директор МП трест «Электротранспорт»;

Тес П.П. – глава администрации Орджоникидзевского района города;

Ефремова Н.Н. – глава администрации Правобережного района города;

Измаков В.А. – начальник правового управления администрации города;

Коронин Н.В. – директор МП «Дорожное ремонтно-эксплуатационное предприятие»;

Костенко И.Ю. – начальник МРЭО ОГИБДД УВД по городу Магнитогорску;

Крупнов А.М. – директор ООО «Автотранспортное управление»;

Маркевич К.И. – начальник отдела информации и общественных связей администрации города;

Михайлов А.П. – директор МП «МПАТН № 1»;

Муромович В.К. – председатель городского Совета РОСТО;

Скворцов В.С. – ведущий специалист организационного отдела Магнитогорского городского Собрания депутатов;

Хохлов А.В. – начальник управления образования администрации города;

Чек Ю.И. – начальник Магнитогорской дистанции пути Карталинского отделения ЮУЖД;

Чуприна В.В. – глава администрации Ленинского района города;

Шинков А.В. – и.о. начальника управления капитального строительства и благоустройства администрации города.

И.о. начальника управления инженерного обеспечения, транспорта и связи. // О. ОБУХОВА

Новости

Устав един для всех

Офицеров, не выполняющих условия контракта, увольняют из армии. Для выявления таких офицеров приказано провести переаттестацию. Тех, кто ее не пройдет, увольняют. Между тем военные опасаются, что они могут не получить положенные выплаты, так как сокращение пройдет не в ходе оргштатных мероприятий. Списки увольняемых в этом году офицеров будут составлены к 15 февраля. Помимо не выполняющих контракт в них попадут офицеры, достигшие предельного срока службы, имеющие ограничения по состоянию здоровья, а также не занимающие конкретных должностей и не желающие продолжать службу. Ожидается, что под сокращение попадут свыше 50 тысяч офицеров.

Воспитательное кино

Министр культуры РФ Александр Авдеев считает, что и в кинофильмах, и на телевизионных каналах поднимать такие важные вопросы, как отсутствие в обществе толерантности, борьба с наркотиками и пьянством, противостояние фашизму. Все это позорит нашу страну. По словам Авдеева, государство должно помогать киноиндустрии, ничего ей при этом не навязывая. «Мы не должны дирижировать искусством, оно неподвластно никаким законам», - сказал он. - Мы не должны ничего диктовать, мы должны всегда помогать ему, даже если оно не отвечает вкусам каких-то чиновников. Возможно, это искусство понравится следующим поколениям».

Путь к успеху

Фонд поддержки детей объявил конкурсный отбор региональных программ, направленных на поддержку семей с детьми-инвалидами. На конкурс выставлены три программы: «В кругу друзей» - помочь семье с детьми-инвалидами в интеграции в общество, «Путь к успеху» - помочь родителям детей-инвалидов в обучении и трудоустройстве, «Раннее вмешательство» - профилактика детской инвалидности на основе комплексной реабилитации в раннем возрасте. Заявки от субъектов Российской Федерации будут приниматься с 16 по 27 марта 2009 года. Объем финансирования каждой из программ со стороны Фонда ежегодно может составлять до 10 млн руб.

Новое жильё

765,6 тысячи новых квартир построили в России за 2008 год. Их общая площадь составила 63,8 млн. кв. м. Как сообщает Федеральная служба государственной статистики, объем жилищного строительства в стране вырос по сравнению с показателями 2007 года на 4,5 процента. За декабрь 2008 года в России построили 246,2 тыс. квартир общей площадью 17,9 млн. кв. м, что на 4,4 процента больше, чем было введено в строй в декабре 2007 года.

Молочные «реки»

Принцип маркетинга будет проведен в первом полугодии. Федеральным законом «Технический регламент на молоко и молочную продукцию» требует полного и безусловного выполнения, заявил министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев на совещании, посвященном подготовке реализации федерального закона о техническом регламенте на молоко и молочную продукцию. Алексей Гордеев поручил департаменту пищевой, перерабатывающей промышленности и качества продукции Минсельхоза совместно с молочными союзами определить сроки готовности предприятий отрасли работать по новым требованиям. Министр рекомендовал союзам и Ростехрегулированию «выработать на переходный период стратегию транспарентного взаимодействия, дать четкие сигналы на места».

Юбилей

Душою движет вдохновенье

Можно чувствовать себя в тридцать лет пожилым, а можно в восемьдесят не ощущать тяжести годов. Последнее относится к Рафаэлю Генитовичу Рахматуллину, человеку, хорошо известному всей Магнитке. В эти дни заслуженный работник культуры России, почетный гражданин Магнитогорска, режиссер, руководитель татаро-башкирского творческого коллектива отмечает свое 80-летие. Кто-то помнит его еще по работе в Центральном клубе строителей, левобережном Дворце культуры металлургов, кто-то учился у него мастерству в коллективах чтецов, танцоров, певцов, любителей театра. Выходец из простой крестьянской семьи, Рафаэль Генитович всегда и везде в первую очередь интересовался историей, лучшими образцами народного творчества, все эти годы вдохновенно и бережно учил, готовил, пестовал немалый отряд молодых дарований, раздвигая вместе с ним интерес и трепетное отношение к народному искусству, мировой культуре, традициям края, в котором живет. Его можно увидеть на репетициях в Доме башкирского искусства, на конкурсах, в президиумах различных фестивалей и конференций. Рахматуллин - большой знаток организации праздников, у него режиссерское видение происходящего на сцене, и советы, дельная подсказка мэтра во многом способствуют успешному проведению того или иного праздника. И в свои 80 Рафаэль Генитович так же востребован, деятелен и доступен, как много лет назад. У мастера большой юбилей, в который коллективы Дома башкирского искусства, Дома дружбы народов, горожане, посланцы творческих коллективов близлежащих районов от всей души желают Учителю здоровья, добра, неустойчивости.



Анонс

Мы на сцене всей семьёй

В Магнитогорске пройдет второй региональный конкурс-фестиваль ансамблевого музицирования «Семь Я».



Заявки поданы, участники определены, программы подготовлены. Итоги прошлого года подобного конкурса дали хороший повод для упрочения статуса такого необычного действия. Впервые тогда в нашем городе проходил праздник ансамблевого исполнительства, в котором состязались не только ребята - будущие музыканты из лицей, Дома музыки, музыкальных школ и школ искусств. Это был еще и дебют семейных дуэтов, ансамблей, в котором мамы, папы, сестры, бабушки(!) помогли детям не просто уверенней чувствовать себя на сцене, но и соревноваться, выигрывать. Особенность такого семейного музицирования в том, что родители вместе со своими детьми испытывали общее волнение и ответственность за выступление. И было так, что дети старались поддержать взрослых, подбадривали взволнованных раскрасневшихся мам, успокаивающе держали за руку пап!

Объединяла и подбадривала сама атмосфера: подбирались и шились концертные костюмы, готовились, менялись и репетировались программы исполнения, родственники перезванивались между собой и образовывали «группы поддержки» - все это, в конечном счете, работало на единый результат, объединяло и укрепляло семью. Важно было не только удачно и успешно исполнить произведения, за-

явленные по программе, но и подготовить внеконкурсные работы - представить, например, современные песни, обогатив их своим видением, нередко с юмором, который хорошо воспринимался залом. Организаторы постарались и на этот раз соразмерно представить академичность, которая обязательно присутствует у детей, обучающихся в специальных учебных заведениях, с теплотой и непосредственным взаимодействием партнеров на сцене. Одним словом, дети, родители, слушатели объединяются под девизом «Семь Я».

Пятого февраля, после регистрации участников и жеребьевки, в камерном зале Магнитогорского консерватория откроется второй фестиваль семейного музицирования, на который соберутся ансамбли из Магнитогорска и ряда городов Челябинской области. Это будут выступления детей без родителей, с родителями-профессионалами и просто ансамблево исполнение с родственниками - немусыкантами. Среди участников почти нет прошлых летних дебютантов, померяться силами предстоит новым ансамблям, причем самому маленькому музыканту - Софье Рыжковой - всего шесть лет. А организаторам такого интересного и нужного дела - нашей консерватории, лицею и жюри, в котором представлены ведущие специалисты этих учебных заведений, - будет непросто определить лауреатов и дипломантов этого необычного и по-своему престижного смотря семейных талантов Южного Урала.

Есть повод

Стоп, снято!



Новый год шагает по планете. Сегодня, 4 февраля, он наконец-то добрался до Японии! Жители Страны восходящего солнца бурно отмечают Саэубун - канун 2009 года по старому календарю. Если вам уже надоел новый год и совсем не хочется пить горячее саке, поднимите бокал холодного сока за Святую Веронику - это еще и ее день. Подавшая Иисусу плащаницу, после изобретения фотографии Святой Вероника стала ее покровительницей. В общем, нынче свой день празднует мастер фотосъемки и фотосессий, хотя почувствовать себя настоящим папарацци не возбраняется никому - ведь даже обычной «мыльницей» можно поймать в кадр самые необычные мгновенья!

Новый русский прогуливается с сыном по улице. Видят, стоит художник с этюдником, рисует городской пейзаж. Мальчик недоуменно спрашивает: - Па, а че, у мужика на «Никон» не хватает?

Кстати

«Какой портрет, какой пейзаж!»

Как красиво оформить фотоальбом? Кто из нас не любит смотреть фотографии? Это приятное занятие станет еще приятнее, если дополнить фотоальбом выдумкой и фантазией. С помощью обычных подручных средств любая фотолетопись может превратиться в настоящий шедевр.

Самый простой способ - раскрасить страницы карандашами и фломастерами. Поместите фотографию под пленку, а сбоку подрисуйте ей линии, рядом можно вывести и собственный комментарий. Чтобы альбом получился не однообразным, постарайтесь выкладывать фотографии последовательно, тогда при просмотре вы не только вспомните, как и когда был сделан снимок, но и подивитесь своим рисункам.

Не обязательно записывать в альбом фотографии стандартного размера. Попробуйте сделать коллаж из нескольких снимков. Это будет смотреться намного красочней и заставит вас вспомнить не одно событие, которое вы запечатлели на одном снимке, а сразу несколько случаев из жизни.

Если вам хочется сделать подарок в виде альбома, оформите его страницы в каком-нибудь стиле. Например, для сильно резвого друга подойдет стиль «Мафия»: предварительно на пустых страницах через трафарет сделать пару красочных картинок с оставленным пустым местом для фотографий. Такой подарок не только обрадует, но и сохранит память о вас в сердце друга на всю жизнь. В семейном фотоальбоме на каждой странице можно сделать несколько заметок о членах семьи. Оригинально будет смотреться страница, где рядом с фото окажется... нарисованный автопортрет. Не умеете рисовать? Тем выигрешнее будет страница!

Можно сделать альбом в виде газеты. Берете пару выпусков черно-белой газеты и вырезаете место, где находилась фотография. Затем на вырезанное место вставляете собственный снимок, а интересные фразы из журналистского материала подчеркиваете, чтобы было интересно смотреть и смешно читать. Так создается впечатление, будто про вас выходили материалы чуть ли не в каждом номере. И вообще, не жалейте в альбоме места. Лучше приклеить на одну красочно оформленную страницу одно фото, чем несколько на полностью белую.

Словом, оформить фотоальбом просто. Главное - не много фантазировать. Если у вас уже зародилась какая-нибудь идея, смело беритесь за дело!

Услуги: дешевая «Газель», Грузчики. Т. 49-39-43. Сдам: квартиру, Часы, сутки, район Центрального рынка. Т. 8-909-097-24-80. Продам: коттедж в п. Крылова. Срочно. Обмен. Расстояние все варианты. Т. 452-450, 8-912-805-24-50. КТО ОЧЕВИДЕЦ? 3 февраля в 12.30 на перекрестке ул. Советская - Дружки между а/м «Хундай» и трамвая произошло ДТП. Очевидцев просим обратиться по т. 8-908-064-98-75.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПОСТАВЩИКА СПЕЦДЕДЖА. Форма торгов: открытый конкурс. Организатор конкурса: МП «Дорожное ремонтно-эксплуатационное предприятие» г. Магнитогорска. Место нахождения организатора конкурса: 455017, г. Магнитогорск, ул. Бестужева, 58. ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПОСТАВЩИКА АККУМУЛЯТОРОВ. Форма торгов: открытый конкурс. Организатор конкурса: МП «Дорожное ремонтно-эксплуатационное предприятие» г. Магнитогорска. Место нахождения организатора конкурса: 455017, г. Магнитогорск, ул. Бестужева, 58. ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПОСТАВЩИКА ЗАПЧАСТЕЙ. Форма торгов: открытый конкурс. Организатор конкурса: МП «Дорожное ремонтно-эксплуатационное предприятие» г. Магнитогорска. Место нахождения организатора конкурса: 455017, г. Магнитогорск, ул. Бестужева, 58.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПОСТАВЩИКА ЗАПЧАСТЕЙ ДЛЯ АСФАЛЬТ-БИТУМНОГО ЗАВОДА. Форма торгов: открытый конкурс. Организатор конкурса: МП «Дорожное ремонтно-эксплуатационное предприятие» г. Магнитогорска. Место нахождения организатора конкурса: 455017, г. Магнитогорск, ул. Бестужева, 58. ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПОСТАВЩИКА ЗАПЧАСТЕЙ ДЛЯ АБЗ. Форма торгов: открытый конкурс. Организатор конкурса: МП «Дорожное ремонтно-эксплуатационное предприятие» г. Магнитогорска. Место нахождения организатора конкурса: 455017, г. Магнитогорск, ул. Бестужева, 58.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПОСТАВЩИКА ЗАПЧАСТЕЙ. Форма торгов: открытый конкурс. Организатор конкурса: МП «Дорожное ремонтно-эксплуатационное предприятие» г. Магнитогорска. Место нахождения организатора конкурса: 455017, г. Магнитогорск, ул. Бестужева, 58. ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПОСТАВЩИКА ЗАПЧАСТЕЙ НА АВТОМОБИЛЬНУЮ ТЕХНИКУ. Форма торгов: открытый конкурс. Организатор конкурса: МП «Дорожное ремонтно-эксплуатационное предприятие» г. Магнитогорска. Место нахождения организатора конкурса: 455017, г. Магнитогорск, ул. Бестужева, 58.

НАШ АДРЕС: 455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69/1, e-mail: mr@mgn.chel.su НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель: АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Уральским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телеразвлекания и средств массовых коммуникаций. Регистрационное свидетельство ПИ № 11-1217.

Главный редактор ПАНКОВ Олег Владимирович Приемная 37-15-26

Рекламная служба 37-13-93, 37-15-25 (факс) mr-reklam@mail.ru Служба подписки и доставки 37-13-91

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком Тираж 10103. Заказ № 274. Отпечатано ЗАО «МДП», г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Объем 2 печатных листа. Подписано в печать 3.02.2009 в 21.00.